

Agosto 28 Viernes Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NÚM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98 No se devuelven los originales

Franqueo concertado

Rendición de otra plaza francesa SE PREPARA LA DEFENSA DE PARÍS

Barcos de guerra á pique. Las mujeres en la guerra. Los ingleses retroceden. El sitio de Nancy.

En campo neutral

La mujer alemana

A punto de anochecer. Paseando el ocio, casi sin rumbo. ¿La calle de la Feria? ¿La del Lirio? ¿La de la Cruz? ¿Qué más dá! En los pueblos del llano todas nos son indiferentes, porque en todas reina la paz. Y en todas hemos de sentir el soplo de la brisa sobre la acalorada frente.

En cualquiera pues. O en amplia plaza si queréis. Pasean unos clérigos, germanófilos, bajo unos portales cuyo carácter borró la piqueta. Una hornacina junto á un viejo caserón, desfigurado por la pintura. Unas jaulas colgando de unas puertas, con sus pájaros alborotadores. Grita cerca, un vendedor de periódicos, los horrores de la guerra.

Las gentes acuden al puesto en busca de la hoja diaria; ya no tiene que correr, ofreciendo la mercancía, el viejo vendedor. Allí está, recostado en el pilar de la esquina, hundiendo la romana, en el manejo de papeles impresos.

Se agotó primero el ABC, ese gran periódico del insignie Luca de Tena, patriota, austero, siempre imparcial. Luego se llevaron los otros, casi á la par. Solo van quedando España Nueva y El Radical; quizás alguno del trust, si aumentó el paquete.

Nos hemos interesado en el trajín del viejo vendedor; mejor diríamos que nos ha interesado el secreto de la venta. En un rato logramos averiguar qué lectores son neutros, cuales germanófilos y quienes germanófilos. ¿Es curioso é interesante lo que se aprende, con sólo tomarse el trabajo de observar. Ahora mismo, cuando reflexionamos sobre el caso, lo que al lector trivial acaso se le antoje un detalle trivial, nosotros lo tomamos por toda una lección de psicología.

Ved. A la puerta de una tienda asomó el rostro enjuto de una mujer. Se dibujó una sonrisa en sus labios, al oír que se elogiaba en un grupo á los germanos. Borróse luego su sonrisa por una mueca trágica, en el instante en que gritaba un súppuesto éxito francés, el vendedor. Sus ojillos glaucos, giraron en las órbitas; se dilataron sus pupilas, y medio ocultas en el umbral de la tienda ensombrecida, rebrillaron como las de una tigris. Su diestra descarnada, mariposeó en el espacio imperativa, ordenando que se acercara el viejo de los gritos. Compró un periódico, y otro y otro; en un minuto, en un segundo, en lo que tarda un relámpago en fulminar y extinguirse, quiso ella leerlos todos, y ver en cual de ellos se decía lo que el vendedor gritó.

No había tal éxito francés. Estaba equivocado el viejo. «Eso adivinamos nosotros á medida que se le humedecían los ojos y se le entreabrían los labios y se le desarrugaba la frente, en un bello gesto de beatitud y de amor. La mujer germana, —no puede ser de otra nacionalidad esa mujer— viendo y llorando, juntas sus manos, en un apretón de hembra heroica, dijo como en suspiro de oración: «Oh mis soldados bravos, mi rey valiente, mi águila imperial!»

Hemos adquirido un periódico; los alemanes se encuentran en territorio francés. ¿Vencerán? Aquí en España, campo neutral, vive en la paz de Castilla una mujer germana; pero su pensamiento, su alma toda, está fija en París; clavada, como la garra de un águila, su imaginación en la torre dominadora y gallarda. Hemos nombrado la torre Eiffel.

AVICERO.

EL PUEBLO MANCHEGO es el día de mayor tirada

Las subsistencias

Después de oír á D. Basilio Paraiso, un recio optimismo invade á los españoles. Las subsistencias, en lo que afecta al trigo, están aseguradas, y ni hay motivos para una alarma actualmente, ni hay motivos para esperar una subida en el precio del pan, que ya se insinúa en algunos sitios, y que es preciso evitar á toda costa.

Razonadas y ejemplares las medidas del Gobierno, han ido principalmente contra el acaparador; por eso el presidente del Consejo ha expresado en infinidad de ocasiones, que no se tolerarán abusos y que se defenderán los intereses del pueblo, contra todas las asechanzas.

Hablando con los periodistas, el señor Paraiso dice que la cosecha de trigo este año es superior á la del año anterior y la importación en los siete meses de este ejercicio, también supera á la del año último. Estas palabras, muy optimistas, traen la tranquilidad á los espíritus, que se mostraban inquietos con las dificultades anunciadas por el conflicto europeo.

Es ahora procedente estimular la acción del Gobierno contra los acaparadores, y evitar que aprovechándose de las circunstancias actuales, surjan precios, fabulosos, que aumenten considerablemente el precio del pan. Contra esto, debe encaminarse la acción del Estado y del Municipio, y la de la Prensa, defensora leal y decidida de los intereses nacionales.

El problema de las subsistencias, es complicadísimo en lo que respecta á otros artículos de primera necesidad. A nuestro juicio, lo más práctico por ahora, es olvidar esos ardores bélicos de que se encuentran poseídos algunos elementos políticos, y dedicar atención preferente á solucionar estos asuntos de índole interior, que son los que, indudablemente, interesan á España.

Todo cuanto significó alejarse de probables contingencias guerreras, es un acierto. Dedicuemos, pues, al problema de las subsistencias atención general, y en lo futuro, nos alegraremos de haber rehusado actuar en la tragedia europea, que sólo nos ofrece un porvenir de luto y desolación.

En el Adriático

Las posiciones austriacas

En estos momentos en que se anuncia el ataque de la escuadra inglesa, es de sumo interés tener la vista en las aguas del Adriático, examinando las posiciones de Austria que son como veremos, de gran importancia.

Las costas del Adriático están desigualmente divididas. La parte Occidental desde Venecia y hasta su salida, pertenecen á Italia. Austria posee solamente en la costa Oriental la parte comprendida entre Trieste y Antivari, ó mejor dicho, el puerto de Spiza.

Esta diferencia de extensión, está compensada en favor de Austria por la constitución de sus costas. En el lado italiano no hay un sólo puerto capaz de servir de abrigo á una escuadra moderna: es una inmensa playa bordeada de colinas, cortada por la desembocadura de algunos ríos pequeños.

Venecia, el único gran puerto de la costa italiana, no permite la entrada á los grandes acorazados y los otros puertos sólo pueden dar asilo á las barcas de pescadores, sin que el de Ancona responda á las nuevas exigencias de la estrategia marítima.

Bari es una ciudad abierta, y en Brindisi sólo pueden refugiarse los torpederos y los barcos de guerra de tercer orden. El único puerto de guerra italiano en esta costa, es Taranto, pero está muy lejos del Adriático Central.

Por el contrario, Austria sobre una costa reciosa formada de colinas y de mon-

tañas cortadas á picos, tiene puertos excelentes, entre ellos, diez militares, de primer orden, que pueden servir de bases navales á las grandes escuadras.

Estos puertos son de Norte á Sur, Pavana, Pola, Medulino, Lusino, Sobonico, Spalato, Lissa, Cruz, Gattaro y Badaua.

Además de estos grandes puertos militares, el archipiélago de la Dalmacia, tiene numerosos abrigos para los buques austriacos. La costa es profunda y los grandes acorazados pueden anclar en todos los puertos.

Las islas de Peragora, dominan el Adriático del Este ó del Oeste y están en contacto con las islas fortificadas del puerto de Cruz.

Austria viene fortificando las bocas de Cattaro, desde 1815, y las cimas dominan á Montenegro, con una altura de dos mil metros.



RODOLFO DE AUSTRIA ARCHIDUQUE GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS AUSTRO-HUNGAROS

Diario de la guerra

Rectificando insidias

BARCELONA.—Hemos estado en el Consulado General de Alemania para informarnos sobre lo que hay de verdad en la noticia publicada por el gobierno francés, en la cual se dice que las tropas alemanas hayan hecho marchar en su avance mujeres alsacianas y niños delante de sus filas.

Se nos contestó que el Consulado General con intención no ha hecho desmentir esta noticia, por tener una opinión demasiado elevada del culto lector español y por no creer nunca que él pensara posible el empleo de tal táctica bélica, que tal vez ha sido recomendable en los tiempos de las alabardas pero hoy son un absurdo en comparación á las armas de fuego modernas, el cañón, el fusil y el aeroplano; además esto dificultaría en gran modo el propio movimiento.

En cambio el Consulado Alemán nos participa gustosamente que el Embajador español encargado de la protección en Alemania de los súbditos de la mayor parte de los estados beligerantes, ha suplicado al Ministerio de los negocios Extranjeros de publicar para la tranquilidad de sus familias que los extranjeros del imperio están completamente seguros y se les trata siempre con el debido respeto.

Este juicio de un excelente funcionario español, que temporalmente por su posición representa los intereses de los Estados enemigos de Alemania, bien debería merecer mayor crédito.

Servicio periodístico oficial de Alemania

Berlín, 25.—Se confirmó oficialmente la toma de Namur. Las tropas alemanas tomaron en asalto enseguida cinco fuertes y la población de Namur. Los cuatro fuertes restantes están bombardeados continuamente y se rendirán probablemente pronto.

Toda la prensa belga se publica ahora en lengua alemana, menos la de Amberas.

Se ha nombrado ya gobernador general alemán en Bélgica.

La publicación de la victoria conseguida cerca de Namur, ha despertado un entusiasmo grandísimo en todo el Imperio. El emperador mandó un telegrama á la esposa del príncipe heredero la princesa Cecilia, expresándole su agradecimiento

afectuoso y alegrándose de la primera gran victoria de su hijo Guillermo príncipe heredero, que ha sido condecorado con la Cruz de hierro de primera y segunda clase. El príncipe Oscar, de Prusia también ha demostrado un valor extraordinario con sus granaderos y fué condecorado con la Cruz de hierro de segunda clase. El emperador condecoró al príncipe heredero Ruperto de Baviera también con Cruz de hierro de primera y segunda clase.

Berlín.—El embajador de España en Berlín que tiene á su protección los súbditos franceses, rusos y belgas en Alemania, participa al ministro de Negocios Extranjeros en Berlín que el Embajador norteamericano que protege los súbditos alemanes en Rusia le declaró que los 200.000 alemanes que habitan en Rusia no se han quejado hasta ahora de malos tratos.

Vienna.—La Prensa vienesa publica noticias oficiales de que las tropas austriacas están avanzando en los dos lados del Vistula victoriosamente en territorio ruso.

La Prensa alemana ha publicado un Marconigrama despachado en París que las tropas francesas fueron atacadas por las tropas alemanas al oeste del Mosa, resistiendo con tenacidad. Dos cuerpos de ejército francés avanzaron y fueron recibidos con una tempestad de balas, verificando los alemanes, especialmente la guardia prusiana un contra-ataque, que hizo retirar á los franceses con enormes pérdidas. Al oeste del Mosa las tropas francesas quedan detenidas en su avance y después de un violento comba-

El ministro de la Guerra de Francia participa al fin que siente tener que participar el ataque de las tropas francesas no consiguió su fin y tuvieron que atrincherarse en la segunda línea de defensa. Al final, el ministro francés participa que una división independiente de caballería alemana ha ocupado la región de Roubaix y Tourcoing en Francia, cuyas poblaciones fueron defendidas por tropas territoriales.

Los famosos hulanos

¡Otro milagro! Los hulanos forman, según nuestros informes, cuatro regimientos; tres de ellos son «hulanos de Prusia»; el cuarto es de «hulanos de Baviera».

Y, sin embargo, según los periódicos, por lo menos debe de haber «cuarenta» regimientos de hulanos.

En las primeras escaramuzas en territorio belga fueron aniquiladas varias patrullas de hulanos. En el asalto de Lieja fué destruido un regimiento entero; en Alsacia fueron también destruidos varios regimientos de hulanos; en la frontera rusa hay unos cuantos regimientos, y eso que en Alemania no hay sino cuatro regimientos de hulanos!

Los belgas aniquilan dos ó tres regimientos... los franceses otros dos; quedan todavía hulanos para la frontera rusa, y ¡oh prodigio de prodigios! todavía queda un regimiento de hulanos para ocupar... ¡una isla del Báltico!

Efectivamente: es noticia oficial y confirmada! «Se confirma que la isla rusa de Alaud ha sido ocupada por un regimiento de hulanos».

¡Un regimiento de caballería ocupando una isla! Sin duda esperan los hulanos que se hiele el Báltico para lanzarse á galepe por la superficie helada del mar y cortar inopinadamente sobre San Petersburgo...

La destrucción de Babilonia

(DE NUESTROS COLABORADORES)

En estos momentos la guerra europea se encuentra aun en términos de desarrollo, siendo imposible predecir cual será su resultado, si los prusianos entrarán en París, ó los franceses en Berlín. En cambio, es ya un hecho que Babilonia ha sido tomada. Sorprendiéronse los enemigos en pleno festín de Baltasar, y Babilonia fué destruida, y sus abominaciones purificadas por el fuego, y sus hijos emprendieron el camino del destierro, sin que ni su

confusión mereciera piedad, ni sus dolores respeto...

Nos referimos á esa ciudad de desocupados, de inútiles, de viciosos, de vividores, de logreros, de derrochadores, de tahures, de groupiers, de profesionales del placer que se había instalado en París, que ofrecía al mundo una fisonomía falsa de París, y que no era París... mucho menos Francia, y muchísimo menos la tierra. Pero la llamamos Babilonia, la urbe de la malicia, la sede del pecado. ¡Babilonia ha perecido! ¡Babilonia se ha sepultado en podredumbre y en miedol!

No fué preciso que la lucha estallara, que los combatientes cruzasen sus fuegos, ni que las máquinas de guerra vomitasen destrucción y sembraran muerte. El mero anuncio del dolor, de la escasez, de los trabajos, entredido en los sonos del clarín guerrero, operó como un escobero, y barió la población internacional que vivía bajamente para el goce. ¡Por ahí peregrinan, azorados, medrosos, mirando estúpidamente sus cheques rechazados, y sus cartas de crédito sin pagar, sus billetes de Banco despreciados, y su dinero hipotético.

De la noche á la mañana han tenido la revelación de que en la vida hay algo más que casinos y playas, teatros y restaurantes de noche, cenas y partidas de bacarrat. Y ellos, los triunfadores, los reyes de los balnearios, los detentadores de las playas normandas, los profanadores de los Alpes y de los Pirineos, de Suiza y de la Costa Azul, se han hallado ineptos para todas las contingencias, inferiores é inútiles aún para vivir. Sus rentas suplian lo cierto, la verdad profunda es que no servían para nada, que eran parásitos, zánganos de la exigente colmena humana, derrochadores de miel sin que supiesen fabricarla. ¡Y se creían la crema, la flor de la civilización, la honra y prez de la edad moderna, los señores feudales del mundo contemporáneo!

¡He ahí el primer efecto de la guerra!

Y á fé de que se limitara á madurar el fruto, lejos de considerarla como un mal, habría que bendecirla como crisol en que la humanidad se purificase, como espumadera que separese y arrojase lo frívolo, lo ocioso, lo estéril, lo vistoso quizá, pero corruptor, pero dañino...

Nunca quizá resplandeciera tanto el providencialismo en la Historia como en los momentos trágicos, en los instantes en que los pueblos adoptan actitudes viriles, graves, sorprendentes... Con la paz, cualquiera relativa, larga, la tierra se convierte en mansión de Epicuro, en enervadora Cápua. Toda carne corrompe su camino, y se concibe á Dios como lo pinta el Génesis, antes de decidirse á anegar el planeta en un diluvio: atormentando de un dolor interno y arrepenido de haber creado al hombre.

Y cuando el mundo ha llegado á tales límites de disolución, sin que Dios fuerce los albedríos, por la libérrima voluntad de los hombres, por el choque de sus pasiones, y la irreducibilidad de sus concupiscencias, surge la catástrofe: que será quizás remedio y enmienda, que será seguramente castigo...

Plegue al cielo que esta á que asistimos tenga tanto de lo primero, como inevitablemente va á tener de lo segundo...

RAFAEL ROTLLAN.

Juicios de la guerra

De tan escasa importancia hemos considerado desde el primer momento las operaciones del ejército francés sobre las fronteras de la Alsacia y la Lorena, que apenas hicimos mención de ellas ni dimos el menor crédito á las versiones circuladas con la reseña de fantásticos combates.

Toda acción ofensiva que se pretenda entablar formalmente hacia la formidable barrera del Rin habrá de tropezar con iguales ó peores inconvenientes que los que ofrece la frontera oriental francesa, y las demostraciones realizadas coronando las crestas de los Vosgos é invadiendo la Alta Alsacia por el boquete de Belfort estarán contenidas siempre dentro del respeto que á los profesionales inspiertan los campos atrincherados y plazas

fuerzas que imposibilitan el acceso y permiten á Alemania permanecer allí á la defensiva, sin preocuparse de amagos de tan poco resultado práctico que pueden considerarse más bien como medio de foguear las tropas y prepararlas para el combate, pues ni aún tendrán la virtud de llamar la atención del enemigo obligándole á distraer fuerzas necesarias para el objeto principal que informan sus proyectos.

No creemos por lo tanto que las operaciones francesas sobre la frontera de Alsacia y Lorena tengan el carácter de invasión, en la verdadera acepción de esta palabra, y menos ahora cuando ya las tropas alemanas de segunda línea se hallan organizadas en las plazas del Rin y pueden converger por distintas direcciones á cortar la retirada á los franceses encerrándolos en un verdadero cul-de-sac si se aventuraren demasiado en el avance.

En la frontera del Luxemburgo belga y líneas del Mosa y Sambre, continúa la formidable batalla iniciada ya desde el sábado y cuyo resultado habrá de determinar el necesario repliegue de uno de los dos ejércitos, circunstancia que nos hará conocer la marcha de los acontecimientos y á que lado se inclinan las probabilidades de éxito en estos primeros tiempos. Después de una batalla así, en que grandes masas luchan denodadamente durante varios días para alcanzar la victoria, cada cual tiene en que pensar, decía Napoleón muchas veces, al apreciar los esfuerzos que supone obtener un triunfo, los quebrantos sufridos y las dificultades que hay necesidad de vencer, aunque sean mayores las del adversario derrotado. Nuestros lectores deducirán de aquel concepto filosófico del maestro en el arte de la guerra que ni la triste realidad de un reverso experimentado, ni de influir de modo decisivo en el curso de una campaña donde tantos y tan importantes son los factores llamados á proporcionar para su solución los poderosos elementos de que pueden disponer.

Por teléfono

(CONFERENCIA DE LA MAÑANA)

Madrid 28-11'59 m.

Crucero volado

ROMA.—Dicen de Berlín que el crucero alemán Magdeburgo, encalló en un golfo á consecuencia de la niebla en aguas de Finlandia.

En tal situación fué sorprendido por la escuadra rusa.

El comandante del crucero, viéndose perdido, mandó volar el barco antes que se apoderara de él el enemigo.

Hundióse el crucero, pereciendo 17 tripulantes. También resultaron 21 heridos y 85 desaparecidos entre los cuales se cuenta el comandante.

Los supervivientes los recogió un torpedero alemán, llevándolos á un puerto de su país.

Otro á pique

En el canal de Otranto, el torpedero inglés «Brindisi» echó á pique á otro torpedero austriaco.

Las mujeres en la guerra

SAN PETERSBURGO.—Dos aviadores austriacos que aterrizaron en la frontera rusa, hallándose tomando notas fueron sorprendidos por un numeroso grupo de mujeres que los desarmaron entregándolos luego á las autoridades militares.

Se les formará Consejo de Guerra, ¡Y á ellos qué!

El zar ha desposeído por medio de un decreto á los príncipes y soberanos alemanes y austriacos, de todos los grados y condecoraciones que disfrutaban, otorgadas por el gobierno ruso en tiempos de paz.

Por el acazo

PARIS.—El ministro de la Guerra ha dispuesto, de acuerdo con el Estado Mayor afecto al ministerio de la Guerra, que inmediatamente sea reforzada

El campo atrincherado que sirve de defensa a París.

En una nota se trata de justificar esta medida, para evitar se alarme el vecindario de París.

Sin embargo, la tranquilidad no es tanta como en los días pasados, sobre todo desde que se conoce la invasión alemana en poblaciones francesas.

A la guerra

El exministro de la Guerra Mesini, ha marchado a incorporarse al cuartel general de Joffre.

En los Vosgos

Dicen en los centros oficiales de París, que los franceses han tomado la ofensiva en los Vosgos.

Añaden que en Nancy sigue el ejército francés resistiendo el ataque de los alemanes, no habiéndose interrumpido el fuego desde hace cinco días.

Las bajas de los soldados del kaiser, según la prensa de París, son 7.000 muertos.

Nada se dice de las bajas francesas.

Caso de patriotismo

PARIS.—El directorio socialista ha dado su autorización para que Sembat acepte la cartera de Obras públicas.

Con el mismo beneplácito ha sido designado como ministro en expectación de cartera M. Jules Guesde.

Termina el manifiesto del directorio afirmando que el interés de la República y la causa de la civilización son los móviles que les impulsan a compartir las cargas del Gobierno de la nación.

Frente a Kenigsber

LONDRES.—Comunican al Times que los rusos han acampado frente a la plaza alemana de Kenigsber.

El asedio será horroroso tanto por las masas que van a circuir la plaza, cuanto por la inexpugnabilidad de la misma.

Justificando el repliegue

El ministro de la Guerra ha justificado el repliegue de las tropas británicas hacia el Norte de Bélgica, por la superioridad numérica del enemigo.

Rechazados

PARIS.—Los alemanes han sido rechazados de una orilla del Mosa, tomándoles los franceses una bandera.

Rendición de Longwy

Tras de una resistencia desesperada y tenaz, ha tenido que ceder la plaza de Longwy al ejército prusiano. Poincaré ha condecorado al general gobernador de la plaza rendida.

En Ciudad Real

Sucesos extraordinarios. — Nuestra neutralidad violada

Ayer noche a eso de la una de la madrugada cruzaron el espacio unos extraños artefactos que iban produciendo unos ruidos alarmantes. Por la obscuridad de la noche no pudimos apreciar ni distinguir nada.

Parecían por el ruido, aeroplanos de guerra y dirigibles. Con la natural extrañeza y sobresaltos por el susto; no pudimos conciliar el sueño, pensando en el suceso.

Esta mañana leemos en La Tribuna que los rusos avanzan por la Alta Alsacia. Y como parece inexpugnable a través la nación alemana de límite a límite, ahora comprendemos que fueron los rusos, los que en aeroplano cruzaron el cielo español para tomar la Alsacia.

Como nuestra neutralidad ha sido violada por una nación beligerante, preparémonos a exigir la correspondiente reparación por violar el derecho de gentes.

¿Será Tato?

También hemos leído esta mañana en el querido colega que en Madrid corre el rumor del fusilamiento del general Amat. Como nosotros no conocemos más Amat que el redactor de El País Tato y Amat le hemos teleografiado esta mañana nos digan qué ocurre.

A las tres de la tarde recibimos la siguiente contestación:

«Puesto.—Amat, continúa emborrullando cuartillas sano y salvo y sin en torchado de general. Algún día será. Amat a que se refiere colega esa capital, será el general francés D'Amade. Tranquilicen compañeros esa redacción. Muy reconocidos.—País.»

ACADEMIA PREPARATORIA

Para carreras militares

Dirigida por el Capitán de Artillería:

D. B. Francisco Ariz Galindo

Brillantes resultados en la convocatoria de Julio último.

Convocatoria de Julio último.

PIDANSE REGLAMENTOS:

Castellanos, 16.—VALDEPERAS

POR TELEFONO

Hablando con Dato

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 28-3-50 t.

Sin noticias

El jefe del Gobierno, dijimos que había conferenciado por teléfono con los Sres. Marqués de Lema y Sánchez Guerra.

Ambos le manifestaron que carecen de noticias.

Pidiendo trabajo

Una comisión de Jaen, presidida por Alcalá Zamora, estuvo visitando esta mañana al Presidente del Consejo, en demanda de que se lleven a cabo en aquella provincia algunas obras públicas.

El Sr. Dato prometió complacerles.

Para Ciudad Real

En el plan de Obras públicas aprobados por el Gobierno, figura el ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

De Africa

Nos dijo el Sr. Dato que hoy sale para Africa el coronel Barrera.

El general Jordana ha teleografiado al Gobierno que no ocurre novedad, pero que en previsión de que los moros traten de agredir algunas de nuestras avanzadas, ha tomado toda clase de precauciones, suficientes para que el castigo fuese ejemplar.

Para los repatriados

Las Cámaras Parlamentarias han notificado al Presidente del Consejo que se suscriben con 5.000 pesetas, respectivamente, para socorrer a los españoles necesitados que vienen del extranjero.

Con el Gobierno

El presidente del Consejo ha facilitado una nota de las entidades que se han adherido a la política seguida por el Gobierno.

Si el asunto de nuestra neutralidad fuese sometido a un plebiscito, cree el Sr. Dato que en pró votarían un 98 por 100.

Próximo Consejo

Se celebrará el lunes de la semana próxima, en el ministerio de la Gobernación. Ya habrá regresado de San Sebastián.

La jornada, regia

Creo el jefe del Gobierno que terminará a mediados de Septiembre. Ello obedecerá al avance del embarazo de la reina.

Las Academias militares

El Gobierno concede examen extraordinario en Septiembre, a los alumnos que no aprobaron algunas asignaturas en el anterior curso.

Para el invierno

La reunión del Consejo de Estado se verificará el 7 del mes próximo.

Además de otros créditos extraordinarios, votará uno de treinta y tres millones de pesetas, con destino al ministerio de Fomento.

Con dicha cantidad se facilitará trabajo del invierno venidero a 150.000 obreros. Hasta que no se reuna el Consejo no se pueden emprender nuevas obras, por hallarse agotada la consignación para conservación de carreteras y caminos.

A la firma

El Sr. Bergamín ha enviado a San Sebastián un real decreto sobre Escuelas Normales y reformas en el Magisterio.

La reforma de las Normales

El proyecto de las Escuelas Normales, de tan imperiosa necesidad, consta de ocho capítulos que tratan respectivamente de las Escuelas Normales en general, del programa de estudios y de las prácticas pedagógicas, Profesorado, de las becas y bolsas de viaje, de los colegios o residencias escolares y del régimen interior.

Las últimas partes del proyecto contienen disposiciones derogatorias y transitorias. El proyecto no suprime Escuelas ni Profesores, sino que aumenta y mejora unas y otros.

Conserva el carácter de estos establecimientos y ensancha sus enseñanzas en las Normales de maestras con las de Mecanografía, Taquigrafía y Contabilidad mercantil en beneficio de la cultura de la mujer.

Estas enseñanzas serán voluntarias y formarán como un grupo de enseñanzas populares para todas las jóvenes que de-

sean aprovecharse de tan útiles conocimientos.

Todas las Escuelas Normales serán de igual categoría y conferirán el título único de maestro ó maestra de Primera enseñanza.

Se suprimen los estudios del Magisterio en los Institutos y las Diputaciones de las pocas provincias que hoy sostienen Escuelas Normales elementales de maestros, habrán de decidir en breve plazo si unifican ó no dichos establecimientos de enseñanza.

Se da a las Escuelas prácticas ajenas el carácter de modelo y se organizarán uniéndolas más y más pedagógica y administrativamente a la Normal respectiva.

Los Regentes continúan siendo considerados como Profesores numerarios de la Normal en que presten sus servicios.

Las Escuelas prácticas, que tendrán anejo un campo de experiencias agrícolas, serán, a la vez, campos de experimentación de todas las obras circun y postescolares.

Se fija en 15 años la edad para el examen de ingreso, y los estudios, dispuestos todos en orden cíclico, abarcan las materias más importantes que forman la cultura general y la formación técnica del maestro.

Se refuerzan los estudios de Geografía é Historia, figuran con substancia propia, como asignaturas independientes la Educación física y la Higiene escolar, los trabajos manuales se reparten en las clases que son posibles y todo el aspecto práctico del plan especialmente en la parte pedagógica, se desenvuelve con un gran sentido, educativo.

En cada Normal habrá una Biblioteca y un Museo pedagógico, a cargo de los profesores.

Las enseñanzas se darán con sujeción a un cuestionario, y se limita a 50 como máximo el número de alumnos de cada clase.

Los jurados de reválida se formarán con cinco jueces, y los ejercicios serán también cinco.

Uno de ellos consistirá en el examen y crítica de la memoria de prácticas escritas por los alumnos.

Un medico ecolar será profesor de Fisiología.

Se establecen becas para el curso y bolsas de viaje para ampliar los conocimientos de los alumnos en España y fuera de España.

Se crean inspectores é inspectoras de orden y los claustros se reunirán una vez al mes para tratar de la aplicación y aprovechamiento de los alumnos.

Las residencias de escolares, que el proyecto llama Colegios a la antigua usanza española, tienen en el proyecto una organización tan sencilla como plausible.

Los viajes se harán por los claustros de las Normales.

El profesorado de las maestras será todo femenino, excepto el profesor de Religión y Moral.

Los profesores se especificarán en adelante, no sólo por secciones de estudios, sino por asignaturas ó, a lo más, por grupos de materias análogas.

La reforma comenzará a regir desde el próximo curso, y supone aumentos considerables de personal y material.

POR TELEFONO

Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 28-3-50 t.

¡Qué finos!

BARCELONA.—La minoría radical del Ayuntamiento ha evidenciado una vez más su estúpido sectarismo oponiéndose a que se consignara en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del Papa.

Las restantes minorías días pasados no se opusieron a que idéntico tributo se ofrendara al ex ministro republicano Sr. Estébanez.

La intransigencia lerrouxista está siendo desfavorablemente comentada.

Andrade dice

El gobernador se muestra muy preocupado con el problema de los extranjeros indigentes llegados últimamente a la ciudad condal.

Andrade estudia la manera de internarlos en sus respectivos países para ver de aliviar a la beneficencia de este gravamen.

Importación carbonífera

La Unión Gremial ha visitado al gobernador en demanda de que se permita la introducción de carbón vegetal de Cerdeña.

Andrade les ofreció ponerse al habla con el consul de Italia para el logro de tan legítimas aspiraciones.

Fuerales por Pio X

Alicubillas

El día 22 del actual a las nueve de la mañana, tuvo lugar en esta parroquia, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de nuestro Santo Padre Pio X.

A dicho actos asistieron, previamente invitados por el celoso cura párroco don Heriberto Villanueva y Flox, todas las autoridades y demás personas piadosas, que llenaban el templo ávidas de testimoniar el cariño que profesaban a tan digno sucesor de San Pedro.

La vigilia fué solemnemente cantada por el expresado señor párroco y el presbítero D. Angel González Sánchez, hijo de esta población, y ayudados por el inteligente cantor y organista D. Pedro Jaime y Castillo y la misa fué oficiada por el expresado Sr. Villanueva. Que el Señor haya acogido su alma en el sitio destinado a los justos.

Malagón

Cumpliendo las disposiciones del señor Obispo mi Administrador Apóstólico de este Obispado Priorato y previa invitación hecha por nuestro digno cura vicario a las autoridades locales, el día 25 se celebraron en la Iglesia parroquial de esta villa solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de S. S. el Papa Pio X de feliz memoria. Severo catafalco se alzaba en el centro del temolo rodeado por blandones é infinitad de luces como igualmente el altar mayor. A dicho acto han concurrido todo el clero así como también las autoridades locales y cofradías tanto de hombres como de señoras, y numeroso público. Al día siguiente 26 se celebró una solemne misa, votiva con exposición de Su D. M. Pro eligendo Sumo Pontífice. Después de la reserva se cantó la letanía de los Santos y preces pidiendo la gracia del Espíritu Santo para conseguir un digno sucesor en la Santa Sede Apóstolica. Tanto este acto como el anterior se vieron sumamente concurridos demostrando de este modo el sentimiento que ha causado tan grande pérdida para la Iglesia.—El Corresponsal.

Colegio de San Antonio Valdepeñas

Preparación completa para Correos y Telégrafos por oficiales del cuerpo. Se admiten internos

CHIRIGOTILLAS

Como ustedes son muy buenos, fácil me dispensarán el que dé o ro golpecito al francés y al alemán.

Quiero con esto decir que, aunque peque de pesado, voy a hablarles de la guerra y de un suceso pasado.

Quizá existan inocentes que al leer lo que les cuento piensen que yo me dedico al asombroso y dulce invento.

Pero sepan esos tales, que carecen de razón para tomar como falsa mi importante información.

Lo que refiero es más cierto y con menos disparates que lo que ha dicho la prensa de batallas y combates.

Sucedió que hace unos días, junto al pueblo de Holkenofz, viéronse Alemania y Francia en un combate atroz.

Y en esa horrible batalla, la mayor de la actual guerra, intervinieron escuadras y el ejército de tierra.

Poco después de empezado el derroche de metralla, había un millón de muertos en el campo de batalla.

Enormes acorazados a las montañas subieron y desde allí al enemigo tremenda escarada le hicieron.

Obtuvieron la victoria, según notas que me dan, en la derecha el francés y en la izquierda el alemán.

Cada ejército cogió ochocientos diez cañones, muchas ametralladoras y banderas á montones.

Noventa y tres dirigibles y un sin fin de monoplanos se quedaron convertidos en material de gitanos.

Y entre los picos del monte en que la lucha se dió, casi, casi media escuadra de cada parte quedó.

Para que nadie se crea que he contado un disparate quiero que les conste á ustedes que continúa el combate.

ARAKO.

EL PUEBLO MANCHEGO se venden en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas

ABONOS — VENTRIERO — ALONSO

CARANTIZADOS DE ANÁLISIS CASA FUNDADA EN 1906

CUIDAD-REAL — 2. CASTELLAR, 2

Más de la guerra

(ULTIMAS NOTICIAS)

Madrid 28-3-50

Avance ruso

SAN PETERSBURGO.— En los campos de Konigsber los rusos están reconcentrándose en grandes masas, para reproducir el ataque.

En Oriente

ROMA.—En Turquía se ha recurrido el odio a los cristianos.

Los mahometanos creen que pueden dar rienda suelta á sus desmanes, fiados en que Europa tiene toda su atención en la guerra.

El Gobierno adoptará alguna medida para proteger a los italianos.

Una manifestación

Se ha celebrado una manifestación, custodiados los manifestantes por la policía.

Gritábase viva Francia é Italia irredenta.

Irá a la guerra

Ha causado gran extrañeza que el Gobierno italiano haya dado orden a la compañía La Veloc, de navegación, que suspenda la salida de sus barcos.

Esto se interpreta como desfavorable desde el punto de vista neutral.

Parece un anuncio de posibles acontecimientos y se teme que por fin vayan Italia a la guerra.

¿Qué hará Rumanía?

PARIS.—Dicen de Bucharest que el rey se halla enfermo de gravedad.

Trátase de que declare la guerra a Austria y él se opone, creyéndose que abdicará de un momento a otro en su hijo, para que él determine la actitud de los rumanos.

Las víctimas de la guerra

PARIS.—Al comienzo de la gran batalla fué muerto el oficial francés Javier Castelnaut, hijo del primer ayudante del general Joffre.

Ni a las familias

El generalísimo francés ha prohibido que sus soldados escriban a sus familias.

Solo en caso de ser heridos de gravedad ó de resultar muertos, se les dará cuenta de ellos.

Que vuelva

El gobierno ha levantado la prohibición al periódico inglés Te Times, y desde hoy podrá entrar en Francia otra vez, después del veto opuesto por el Estado mayor en vista de que publicaba noticias prohibidas a la prensa francesa.

Trenes de heridos

Siguen cruzando por París trenes cargados de heridos, procedentes de la frontera de Bélgica.

También han llegado 1.500 fugitivos belgas, que cuentan horrores de la guerra.

Las Damas de la Cruz roja les asisten y les proporcionan alimentos.

Amberes en peligro

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado ha dicho que según le comunican de Holanda, Amberes se halla apuradísima.

Los alemanes tienen aislada dicha plaza y no podrá resistir mucho tiempo.

En el Norte los aliados han logrado cortar el ataque de la caballería alemana.

Fábrica de Hielo

6 SEOS S Y JARABES

Por ampliar o ras de sus industrias que reclaman su atención, se cedería el negocio en buenas condiciones.

MIGUEL APARICIO

A gamasilla de Calatrava

El trabajo en España con ocasión de la guerra

Severino Aznar, el prestigioso sociólogo, colaborador nuestro, ha interrogado al Sr. Ugarte acerca de los problemas actuales.

Hé aquí como nos refiere su entrevista: El ministro me ha contestado así: «Estamos haciendo esfuerzos desesperados para conservar nuestra neutralidad. Si la llevamos hasta el fin, esa será la gran obra de que nos enorgullecamos. Pensamos que la neutralidad conducirá a España al otro lado de esta guerra con algún pequeño desequilibrio en su sistema económico y en su sistema nervioso, pero más rica y más próspera que antes.

El azar y una fuerza irresistible pueden lanzarnos en la vorágine de esa apocalíptica conflagración, pero me parece que no es querer bien a España desear ni procurar verla así lanzada. No solo no lo deseamos ni lo procuramos nosotros sino que lo resistimos y somos optimistas, tenemos grandes esperanzas de eludir toda complicación.»

España—le dije yo—está algo conmovida y alarmada. Las repercusiones de la guerra tienen que hacerse cada día más sensibles ¿qué planes tienen para salvarla del peligro de esas sacudidas? Usted es la mano que el Estado tiene a las clases amenazadas ¿qué lleva en esa mano? ¿qué piensa hacer?

«¿Qué pienso hacer?—replicó con viveza. Dejar aquí en esta ocasión mi tranquilidad, mi salud, mi vida si preciso fuera.

«Aquí me tiene por la mañana y por la tarde: por la noche me llevo trabajo a casa. Y como yo trabajan mis auxiliares, los funcionarios de Fomento. Muchos estaban gozando de licencia y les di orden de que a las 48 horas, todos estuvieran en sus puestos. Y todos están. Vienen por la mañana, por la tarde, cuando necesito de su actividad. Estoy contento de ellos.

«Yo he visto la enorme responsabilidad que pesa sobre mí y me he abrazado a ella confiado en Dios. El Gobierno ha depositado en mí una confianza sin límites y aspiro a merecerla también de la Nación.

«Este ministerio es hoy un dictador. No hay para él las trabas de los concursos y de las subastas que hubieran atado sus manos y hecho sus movimientos pesados y difíciles. Hoy puede moverse libremente dentro de las cifras del presupuesto: cuando éstas se agoten, espera crédito ilimitado.

«En circunstancias normales me hubiera espantado la idea de gastar esos millones yo mismo ó los funcionarios a mis órdenes y por los que debo responder pero hoy era preciso para hacer frente al peligro y hubiera sido una cobardía tener miedo a las responsabilidades y eludirlas. Yo no las eludo ni les tengo miedo.

«Cuando me decidí a hacer frente al peligro llamé a todos los ingenieros jefes de España, los reuní en ese salón próximo y les dije:

«Tengo que apelar a su espíritu de clase y a su patriotismo. En circunstancias normales cuento con su actividad, con su autoridad, con su honradez y con su celo, pero hoy es preciso elevar todo eso a la exaltación y el entusiasmo. España está amagada de graves perturbaciones económicas y somos nosotros los que principalmente hemos de salvarla. Es una obra de patriotismo la que se espera de nosotros, y para nuestros sacrificios vemos lucir la luz de un doble ideal. Cuando pase la tormenta, que se pueda decir: «La clase de ingenieros ha escrito una bella página en su historia; ha tenido grandes atribuciones y no abusó de ellas, las utilizó para servir a la patria; ha tenido graves responsabilidades y de ellas salió limpia y afamada.

«Creo que se dieron cuenta de la gravedad de las circunstancias y unánimemente me ofrecieron su concurso entusiasta. Por sus manos pasarán millones que irán a las manos de los obreros á que dar trabajo y a las de la Nación y quedarán obras públicas de permanente interés.

—Y ¿qué obras piensan acometer? ¿qué criterio ha tenido para elegir y para de echar? ¿cómo puede eludir la presión de caciquismo? ¿qué cantidad de millones piensa gastar, en qué, en cuanto tiempo y cómo va á obtenerlos? ¿Cuántos obreros espera que queden sin trabajo? ¿qué clase de auxilios puede prestar a la industria y al comercio? ¿Qué va á hacer por la agricultura? ¿Qué obras espera tener realizadas, pasada la tormenta?

Lo que a todas estas preguntas contestó, no lo puedo decir en esta columna. Esperad otra.

SEVERINO AZNAR.

Colegio de San Antonio Valdepeñas

En este centro se cursan los estudios correspondientes a los preparatorio de Derecho y Filosofía y Letras.

Se admiten internos

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Han salido para Fernancaballero D. Víctor y su bella hermana Belén.

—Han llegado de Almodóvar del Campo D. Juan Ruiz y D. Jesús Vaquero.

—Para Fernancaballero ha salido el hijo de D. Manuel Ortega Gasset.

—Hemos saludado al conocido ingeniero D. Lisardo Sánchez.

—A Madrid ha regresado el ingeniero de los ferrocarriles D. Felipe Berrán.

—De Madrid ha llegado el abogado Miguel Moreno.

—Ha regresado a Madrid el inspector de la Dirección general de Derechos de D. Manuel Cortés y Cuadrado.

—De la corte ha llegado D. Epifanio Cortés.

—Ha salido para Córdoba D. Antonio Cortés.

—De Alcázar de San Juan ha llegado el ingeniero D. Manuel Olimos Santos.

MAQUINARIA AGRICOLA AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

VITORIA

GRANDES FÁBRICAS EN VIZORIA Y ARAYA

TILLOS POTATIVOS CON APARATO TOMADOR. PATENTADO.

SELECCIONADORAS, ULTIMA INVENCIÓN DE UNO Y DE DOS CUERPOS.

AVENTADORAS DE VIENTO HORIZONTAL. ENORME ÉXITO.

PEDIR CATALOGOS

Visitar nuestra SUCURSAL EN CIUDAD REAL Calatrava, 5.

Chocolates y Cafés superiores

BARRENGOA

Calatrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANA

Antigua y acreditada fábrica de jabones
EN LA QUE SE ELABORAN TODAS LAS CLASES CONOCIDAS
PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Es tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su dueño que introducir en la actualidad varias reformas en aparatos de fabricación para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucho consumo que día en día va aumentando, absteniéndose de hacer anuncios pomposos, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que á continuación estampa es suficiente recomendación de la bondad de los jabones.

Despacho

de Aceites

de oliva

desde una

arroba en

adelante

Paseo de Cisneros, próximo á la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL



Especialidad en Pastillas de Goma de 200 y 400 gramos sistema Sigüenza.

CICLISTAS

Las bicicletas Aloyon y B. S. A., son las mejores, las más fuertes y las que mejores resultados tienen.

La bicicleta Aloyon autógena, con cambio de piñones y bajo de mariposa ideal para carreras en carretera.

La B. S. A. de pista, lo mejor que se conoce en carreras.

Preziosos modelos de carretera y turismo, Aloyon, y B. S. A.

Bicicleta The Windoo rueda libre 2 frenos, 175 pasitas; bicicleta The Cas-o rueda libre 2 frenos 150 pasitas.

Depósito de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson, Bergongnan, Dunlop y Loly.

Inmenso surtido en toda clase accesorios para bicicleta y motocicleta. (1) Casa Central: Antonio González, Plaza de Isabel II, núm. 7, Madrid.

Depósito para esta provincia: Martín Gómez, Virgen núm. 2, Valdepeñas. Exposición de bicicletas y accesorios: Calle D. Francisco Morales, núm. 4.

Depósito de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson, Bergongnan, Dunlop y Loly. (1) Bicicletas á plazos y al contado.

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA PUERTORRICO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios. Vagonetas y material para minas. Oribas y lavadero para carbón y minerales. Dirijan la correspondencia: TALLERES 'CALATRAVA'—PUERTORRICO

Champagne Benezet

MEDIO SECO

SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZET

ZANCARA—(CIUDAD REAL)

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

34, MAYOR, 34—MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos á prima fija. Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1.

GARANTIAS

Capital social: Pesetas. 12.000.000.

Primas y reservas: 52.599.937'30.

INCENDIOS.—VIDA

43 años de existencia

Director en Ciudad Real: Cesar Padrós Saivo, Mata, 18.

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE CERA

Dominguez, Sanchez y Tejada

ALBAIDA—(Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración. No rodase cuando se combustión la mecha y no se doblan en vera no. Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exige. Grandes blanqueos de cera para de avejas.

NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Concejales, Intendentes y Alcaldes de España. En Agrícola, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reservas geológicas y estadísticas, Servicios públicos, Anuarios de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan sobe producidos mapas de otras tantas provincias. Impreso en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS."
Consejo de Ciento, núm. 24C.—BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS"—Barcelona

REPRESENTACION EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL
Laboratorio LA RESEÑANZA de
CARLOS PÉREZ
7-Feria-7.—CIUDAD REAL

LA CANTABRICA

Asociaciones de Seguros Mútuos

Constituida con arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1906 y hecha los depósitos de garantía á disposición del ministro de Fomento.

Domicilio Social.—MADRID.—Marqués del Duero, 16.

Doté para los hijos.—Retiro para la vejez.—Capital para el obrero.—Herencia para los hijos.—Capital para establecerse.

Delegado en la provincia de Ciudad Real:

ENRIQUE SANCHEZ (Mata, 32).

PARA CURAR ALVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RECOMENDADAS
PASTILLAS PECTORALES

Del
Dr. ANDREU

Plénes en las farmacias

ASMA
— EN CASOS DE —
ASMA

Gran fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Experto en los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizando todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 8, Talleres; Avenida Pinar de Haza, 17.



¿Queréis niños sanos y robusto?

Es preciso alimentarlos con

Leche condensada Suiza

MARCA

LA LECHERA

recomendada desde más de 40 años por las autoridades médicas, por su notable digestibilidad, su calidad siempre igual y su conservación ilimitada.

Cuidado con las imitaciones y leches desnatadas.—Exija y expresamente la marca LA LECHERA acreditada universalmente, garantizada de tener toda su riqueza natural de crema.—Mucho ojo en criar niños con leches de calidad inferior ó productos caros que pretenden igualarse á la leche suiza.—La marca LA LECHERA es la mejor y la única legítima de

CHAM, Suiza

IMPORTANTISIMO ALMACEN DE MUEBLES

HIPOLITO JUAN

Sucessor de Enrique Olmos

Grande y variado surtido en muebles de todas clases y estilos. Gabinetes, Comedores, Despachos y demás muebles de gran lujo.

En este amplio y elegante establecimiento de la calle Saucedo Diez, núm. 29, montado por el antecesor D. E. Olmos y ampliado por el mencionado dueño, encontrará el público que le honre con sus visitas una variada exposición del inmenso surtido desde las clases más elevadas á las más modestas, todas á precios reducidísimos, contando para ello con la importantísima Fabrica de muebles que en Elda (Alicante) posee el mismo, por lo cual encontrará el público Arte, buen gusto y economía.

No confundirse: Calle Saucedo Diez, núm. 29 (antes Mata).—Ciudad Real.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Galdes

La HEMICRANINA es notablemente eficaz en los casos de jaqueca rebelde; en las cefalalgias de etiología determinada, en las NEURALGIAS APRI-CORI (producidas por el frío), intercostales, anémicas y alifilicas; los Reumas articulares, la Clística, la DISFAGIA de los tuberculosos, DISMENORREAS, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Aréval, 15, y Fuerte del Sol, 9.—MADRID